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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
10.11.2008 - 17.11.2008
Ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil chce vyjednávat se senátory o tom, aby podpořili nový trestní
zákoník. Části Senátu se nelíbí, že zákoník snižuje věkovou hranici trestní odpovědnosti i pro legální
sexuální styk z nynějších 15 na 14 let. Pospíšil nabízí, že pokud Senát zákoník schválí, připraví po
Novém roce novelu, která věkovou hranici vrátí zpět. Řekl to v Otázkách Václava Moravce v České
televizi.

Vláda

12. listopadu 2008

Zkratka EU2009.CZ je logem českého předsednictví v EU
Zkratka EU2009.cz, která odkazuje na internetovou doménu, je oficiálním logem českého
předsednictví v EU. Vláda dnes logo hrající barvami a jednotný vizuální styl představila veřejnosti,
současně tím odstartovala druhou část informační kampaně před předsedáním. Logo odkazuje na
stránky www.eu2009.cz, které budou oficiálním portálem českého předsednictví. Odborníkům, které
oslovila ČTK, se logo líbí.

Poslanecká sněmovna

11. listopadu 2008

Úrazová nemocnice bude asi dál fungovat, schválila to sněmovna
Brněnská Úrazová nemocnice se možná nezruší, bude dál fungovat a měla by patřit městu. Na
dnešní mimořádné schůzi sněmovna schválila zákon poslanců ČSSD, který to má zaručit. Aby začal
platit, musí ho ještě odhlasovat Senát a podepsat prezident.

Sněmovna snížila trestní odpovědnost z 15 na 14 let
Hranice trestní odpovědnosti se má podle nového trestního zákoníku, který dnes schválila sněmovna,
snížit z 15 na 14 let věku. Za nejzávažnější trestné činy má hrozit delší vězení, díky novým
alternativním trestům by do věznice nemuseli lidé například za drobnou krádež. Zákon, který nyní
dostane k projednání Senát, se má začít uplatňovat od roku 2010.

Za marihuanu mají hrozit mírnější tresty než za jiné drogy
Za držení marihuany pro vlastní potřebu mají hrozit výrazně nižší tresty než za jiné drogy. Sněmovna
dnes v rámci nového trestního zákoníku odmítla návrh lidoveckého ministra Cyrila Svobody, aby
nový kodex nerozlišoval drogy na měkké a tvrdé. Stejně tak ale odmítla i návrh poslanců Strany
zelených na dekriminalizaci marihuany.

Sněmovna nepotvrdila Jacques ve funkci předsedkyně výboru pro EU
Sněmovna dnes nepotvrdila ve funkci novou předsedkyni sněmovního výboru pro evropské záležitosti
Kateřinu Jacques (SZ), kterou si členové výboru zvolili 6. listopadu. Opoziční zákonodárci se volby
nezúčastnili. Ani při opakovaném hlasování dnes poslankyně nezískala potřebný počet hlasů.

http://www.eu2009.cz/


Popírání zločinů komunismu má být trestné
Za veřejné popírání nebo zpochybňování zločinů nacistů a komunistů proti lidskosti má podle nového
trestního kodexu, který dnes schválila sněmovna, hrozit půlroční až tříleté vězení. I to byl důvod,
proč se komunisté ve sněmovně neúspěšně pokusili zákoník zamítnout. Z ostatních frakci na svou
stranu získali jen Zdeňka Škromacha (ČSSD).

12. listopadu 2008

Výbor doporučil schválit rozpočty Hradu, Senátu i sněmovny
Rozpočtový výbor Poslanecké sněmovny dnes doporučil schválit návrhy rozpočtů Kanceláře
prezidenta republiky, Senátu i samotné sněmovny, a to v navržené podobě. Ke všem třem uvedeným
kapitolám přijal doporučující usnesení. Konečné slovo však bude mít celá sněmovna při závěrečném
schvalování rozpočtu, které by se mělo uskutečnit v prvním prosincovém týdnu.

17. listopadu 2008

Na jihu Moravy postoupí do sněmovny dvě sociální demokratky
Dvě členky sociální demokracie z Jihomoravského kraje se v těchto dnech připravují na vstup do
Poslanecké sněmovny. Mandát poslankyně by v příštích dnech měla získat místostarostka Tišnova
Zuzana Brzbohatá. Zastoupí blanenského poslance Miloslava Kalu, kterého prezident tento týden
jmenoval viceprezidentem Nejvyššího kontrolního úřadu. Další mandát by měla získat také ředitelka
domova pro seniory v Moravském Krumlově Irena Kočí.

Senát

12. listopadu 2008

Senátorské kluby se dohodly na povolebním uspořádání
Senátorské kluby se dohodly na obsazení funkcí ve vedení, výborech a komisích horní komory při
zachování principu poměrného zastoupení, tedy podle počtu senátorů v jednotlivých frakcích. Jejich
zástupci to oznámili novinářům. Vyjednání označili za velmi korektní a vyjádřili naději, že stejné bude
i soupeření v nynějším novém dvouletém funkčním období.

14. listopadu 2008

Šéf senátní mediální komise odmítá zákaz odposlechů
Předseda senátní mediální komise Jiří Oberfalzer je přesvědčen, že média mají mít nadále právo
zveřejňovat policejní odposlechy. Informuje o tom deník Mladá fronta Dnes (MfD). Oberfalzer je
jedním z adresátů dopisu zástupců českých médií, v němž přední české deníky, zpravodajské
časopisy a televize protestují proti novému trestnímu řádu a trestnímu zákoníku. Oberfalzer se podle
MfD pokusí prosadit změnu novely trestního řádu a trestního zákona, která citování odposlechů
zakazuje.

Prezident

13. listopadu 2008

Klaus jmenoval Kalu z ČSSD viceprezidentem NKÚ
Viceprezidentem Nejvyššího kontrolního úřadu (NKÚ) je ode dneška Miloslav Kala (45). Dosavadního
poslance ČSSD dnes na doporučení sněmovny do funkce jmenoval prezident Václav Klaus. Kalův
poslanecký mandát tak automaticky zanikl.



14. listopadu 2008

Prezident podepsal normu o příspěvku pro těžce nemocné děti
Rodiče těžce nemocných dětí budou dostávat rodičovský příspěvek až do věku 15 let potomka. Do
sedmi let bude činit 7600 korun, poté 3000 korun. Příští rok ho ale dostanou jen lidé s dětmi od
sedmi do deseti let, na starší děti se začne vyplácet až od roku 2010. Uvádí to novela zákona o státní
sociální podpoře, kterou dnes podepsal prezident Václav Klaus. O rozhodnutí prezidenta informoval
jeho mluvčí Radim Ochvat.

Ministerstvo spravedlnosti

14. listopadu 2008

Ministr se kvůli kárné žalobě na Pořízka obrátil na NS
Ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil se v uplynulých dnech odvolal proti rozhodnutí Vrchního soudu v
Olomouci, který zamítl jeho kárnou žalobu na předsedu Krajského soudu v Brně Jaromíra Pořízka.
Případem se tak bude zabývat Nejvyšší soud. Řekl to jeho mluvčí Petr Knötig.

16. listopadu 2008

Pospíšil je ochoten vrátit hranici trestní odpovědnosti na 15 let
Ministr spravedlnosti Jiří Pospíšil chce vyjednávat se senátory o tom, aby podpořili nový trestní
zákoník. Části Senátu se nelíbí, že zákoník snižuje věkovou hranici trestní odpovědnosti i pro legální
sexuální styk z nynějších 15 na 14 let. Pospíšil nabízí, že pokud Senát zákoník schválí, připraví po
Novém roce novelu, která věkovou hranici vrátí zpět. Řekl to v dnešních Otázkách Václava Moravce
v České televizi.

Pozn.:

Ministr Jehlička chce uzákonit manželství na doživotí
12. listopadu 2008 - Ministr kultury Václav Jehlička (KDU-ČSL) navrhuje zavést do českého práva
manželství, ze kterého není téměř možné se doživotně vyvázat. Píše to dnešní Právo. Podle tohoto
návrhu by se snoubenci, kteří se předem smluvně dohodnou vstoupit do manželství na celý život,
dobrovolně vzdali možnosti později se rozvést. Odborníci návrh ministerstva kultury hodnotí jako
krok zpět.

NS: Náhradu za nemajetkovou újmu lze žádat jen do tří let
13. listopadu 2008 - Náhradu za nemajetkovou újmu v penězích lze žádat pouze do tří let od jejího
vzniku. Po uplynutí této lhůty jsou veškeré nároky promlčeny. K tomuto závěru dospěl ve středu
Velký senát občanskoprávního a obchodního kolegia Nejvyššího soudu ČR. Jeho stanovisko je
závazné pro ostatní soudy v Česku. ČTK to dnes řekl mluvčí soudu Petr Knötig.

Česká média protestují proti novému trestnímu řádu a zákoníku
13. listopadu 2008 - Přední české deníky, zpravodajské časopisy a televize protestují proti novému
trestnímu řádu a trestnímu zákoníku. Jejich novela, kterou koncem října odhlasovali poslanci,
zakazuje zveřejňování údajů z policejních odposlechů, a to pod hrozbou širokých sankcí včetně
trestního postihu. Informují o tom dnešní Lidové noviny.

Podle sexuologů nový zákon ohrožuje děti
14. listopadu 2008 - Sexuologové kritizují nový trestní zákoník, podle něhož se spolu s trestní
odpovědností má na 14 let věku snížit i hranice pro legální sexuální styk. Informuje o tom Mladá



fronta Dnes (MfD). "Nemůžu pochopit, jak to mohlo projít. Zdá se mi to úplně zhovadilé. Nechápu,
jak může někdo předhodit čtrnáctileté děti třeba i deviantům," uvedl pro MfD sexuolog a
europoslanec za ODS Jaroslav Zvěřina. Nový trestní zákoník schválila v úterý sněmovna.

Čunek: Lidovci budou chtít, aby poplatky šly pojišťovnám
16. listopadu 2008 - Vládní lidovci chtějí, aby poplatky vybírané ve zdravotnictví nezůstávaly lékařům
či zdravotním zařízením, ale šly zdravotním pojišťovnám. V diskuzním pořadu Otázky Václava
Moravce to řekl vicepremiér a předseda KDU-ČSL Jiří Čunek. Tato změna má podle něj být součástí
úpravy systému výběru poplatků, který jeho strana připravuje.

Zdroj: ČTK
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Další články:
EUDAMED: Jednotná databáze mění pravidla hry na trhu zdravotnických prostředků
AML a diskriminace v realitní praxi: chyby, které mohou vyjít draho
Souhrn významných událostí ze světa práva
Nový zákon o veřejných dražbách, aukce a obálkové metody
Evropská unie mění pravidla plateb: více odpovědnosti, intenzivnější zpracování dat, více
kontrol
Pohled přes hranice – natáčení pornografických klipů jako důvod výpovědi z nájmu bytu
Nařízení EU o umělé inteligenci a jeho dopady na využití jazykových modelů v advokátní praxi
Revize zájezdové směrnice: co přináší, co hrozilo a co to znamená pro praxi
Kupní smlouva o převodu nemovitosti bez uvedení výše kupní ceny
Odpovědnost zaměstnavatele a zaměstnance v souvislosti s využitím umělé inteligence
Nový návrh zákona o platformové práci – 2. díl: Redefinice závislé práce
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